
 
Pöytäkirjan tarkastaminen, tarkastajien valinta ja nähtävänä pitäminen 
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Kuntalain (410/2015) 14 §:n mukaan valtuusto päättää hallinto-
säännöstä, jossa lain 90 §:n mukaan annetaan tarpeelliset mää-
räykset ainakin mm. pöytäkirjan laatimisesta, tarkastamisesta ja tie-
doksi antamisesta. 
 
Hallintosäännön 117 §:n mukaan valtuuston pöytäkirjaan 
sovelletaan, mitä pöytäkirjan laatimisesta määrätään 156 pykälässä. 
Valtuusto valitsee jokaisessa kokouksessa kaksi (2) valtuutettua 
tarkastamaan kokouksesta laaditun pöytäkirjan siltä osin kuin 
pöytäkirjaa ei tarkasteta kokouksessa. 
 
Hallintosäännön 156 §:n mukaan pöytäkirjan pitämisestä ja 
sisällöstä vastaa toimielimen puheenjohtaja. Jos puheenjohtaja  
ja pöytäkirjanpitäjä ovat eri mieltä kokouksen kulusta, pöytäkirja 
laaditaan puheenjohtajan näkemyksen mukaan. Pöytäkirjan 
allekirjoittaa puheenjohtaja ja varmentaa pöytäkirjanpitäjä. 
Pöytäkirja tarkastetaan toimielimen päättämällä tavalla. 
 
Hallintosäännön 118 §:n mukaan päätösten tiedoksianto kaupungin 
jäsenille toteutetaan siten, että valtuuston pöytäkirja siihen liitettyine 
valitusosoituksineen pidetään tarkastamisen jälkeen nähtävänä 
kaupungin verkkosivuilla siten kuin kuntalain 140 pykälässä 
säädetään. Kaupungin jäsenen katsotaan saaneen päätöksestä 
tiedon seitsemän (7) päivän kuluttua siitä, kun pöytäkirja on 
nähtävänä yleisessä tietoverkossa. 
 
Kuntalain 140 §:n mukaan pöytäkirja siihen liitettyine 
oikaisuvaatimusohjeineen tai valitusosoituksineen pidetään 
tarkastamisen jälkeen nähtävänä yleisessä tietoverkossa, jollei 
salassapitoa koskevista säännöksistä muuta johdu. 

 
Kaupunginvaltuuston pöytäkirjat on aikaisemmin Sastamalassa 
tarkastettu kahden kullakin kerralla erikseen valitun tarkastajan 
toimesta siten, että pöytäkirjantarkastajat on valittu 
aakkosjärjestyksessä. Tarkoituksenmukaista on jatkaa samaa 
menettelyä. 
 
Kaupunginvaltuuston pöytäkirjat on aikaisemmin Sastamalassa pi-
detty yleisesti nähtävänä 4. työpäivänä valtuuston kokouksen jäl-
keen kello 9-15. Kuntalain perusteella pöytäkirjan nähtävänä pitä-
minen tapahtuu pääsääntöisesti yleisessä tietoverkossa eli kaupun-
gin kotisivuilla. Tarkoituksenmukaista on, että pöytäkirjat pidetään 
kotisivujen lisäksi yleisesti nähtävänä 4. työpäivänä valtuuston ko-
kouksen jälkeen kello 9-15 myös kaupungintalolla hallinnon tiloissa. 
 

Toimivallan peruste Kuntalaki 14 §, 90 § ja 140 §, hallintosääntö 117 §, 118 § ja 156 § 
 
Päätösehdotus Kaupunginvaltuuston pöytäkirjat päätetään tarkastaa kahden kullakin 

kerralla erikseen valitun tarkastajan toimesta siten, että 



pöytäkirjantarkastajat valitaan aakkosjärjestyksessä. Tämän 
kokouksen pöytäkirjantarkastajiksi valitaan Seppo Aarinen ja Marjo 
Anttoora. Kaupunginvaltuuston pöytäkirjat päätetään pitää yleisesti 
nähtävänä 4. työpäivänä valtuuston kokouksen jälkeen 
pääsääntöisesti yleisessä tietoverkossa eli kaupungin kotisivuilla. 
Pöytäkirjat pidetään kotisivujen lisäksi yleisesti nähtävänä 4. 
työpäivänä kokouksen jälkeen kello 9-15 kaupungintalolla hallinnon 
tiloissa. 
 

Päätös Hyväksyttiin. 
 
Tämän kokouksen pöytäkirjantarkastajiksi valittiin Seppo Aarinen ja 
Eveliina Asikainen. 

 
 


